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Αθήνα, 02/02/2025 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

  
ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

            Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: «Έκτακτη κρίση του Μετοχικού Ταμείου Στρατού» 

 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Κατόπιν δελτίου τύπου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΜΕΝΣ) καθώς 

και σχετικού δελτίου της ιστοσελίδας www.efsyn.gr, σας καταθέτω αναφορά σχετικά με την κρίση 

στα οικονομικά του Μετοχικού Ταμείου Στρατού, λόγω των μαζικών αποστρατειών των έκτακτων 

κρίσεων που αποφάσισε η πολιτική και στρατιωτική ηγεσία στις Ένοπλες Δυνάμεις και οι οποίες 

επεκτάθηκαν μέχρι τον βαθμό του συνταγματάρχη.  

Σύμφωνα με το Νομοθετικό Διάταγμα 398/74, όπως τροποποιήθηκε με τον Ν. 4284/2014, οι 

χρηματικές παροχές μετά την έξοδο των δικαιούχων από το στράτευμα καταβάλλονται εντός 

τριμήνου από την υποβολή των απαραίτητων δικαιολογητικών. Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι το 

Μετοχικό Ταμείο Στρατού θα πρέπει να καταβάλει εντός του έτους 793 εφάπαξ βοηθήματα, τα 

οποία σε χρηματικό ποσό μεταφράζονται σε τουλάχιστον 80 εκατομμύρια, αφού ο 

συνταγματάρχης που αποστρατεύεται με πλήρη ασφαλιστικά δικαιώματα δικαιούται ένα ποσό της 

τάξεως των 105-107 χιλιάδων ευρώ. Είναι προφανές ότι οι πιστώσεις που απαιτούνται 

υπερβαίνουν τα 45 εκατομμύρια που είναι εγγεγραμμένα στον προϋπολογισμό του Ταμείου για το 

2025 και προορίζονται για την καταβολή των εφάπαξ βοηθημάτων. 

Επιπλέον, η ΠΟΜΕΝΣ αναφέρει την εκκρεμότητα τουλάχιστον 1.000 αιτήσεων αξιωματικών και 

υπαξιωματικών για την καταβολή εφάπαξ βοηθήματος. Υπάρχουν αιτήματα που υποβλήθηκαν 

από τον Δεκέμβριο του 2023, δεν έχουν ικανοποιηθεί και σύμφωνα με τον σχεδιασμό του Ταμείου 

η καταβολή των χρηματικών ποσών θα ξεκινήσει τον ερχόμενο Μάιο. Το πρόβλημα αναμένεται να 

μεγεθυνθεί το επόμενο διάστημα με τη διεξαγωγή των ετήσιων τακτικών κρίσεων τον ερχόμενο 

Μάρτιο οι οποίες θα οδηγήσουν σε νέες αποστρατείες.  

Βάση των αναγραφόμενων της ΠΟΜΕΝΣ, στις τακτικές κρίσεις του Μαρτίου είναι πιθανό να 

αποστρατευθούν περίπου 800 υπαξιωματικοί και στελέχη του Στρατού Ξηράς που προέρχονται 

από τις Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ) ή πρόκειται για Εθελοντές Μακράς 

Θητείας (ΕΜΘ) οι οποίοι έχουν συμπληρώσει 35 έτη προϋπηρεσίας και πληρούν τις προϋποθέσεις 

των ασφαλιστικών νόμων Βρούτση και Κατρούγκαλου. 

Παρακαλείσθε, να λάβετε υπόψιν σας τα ανωτέρω καθώς και το σχετικό δημοσίευμα και να μας 

ενημερώσετε για τις αποφάσεις και τις ενέργειές σας, κατά πόσο έχουν προβλεφθεί οι επιπλέον  
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πιστώσεις που απαιτούνται για την πληρωμή των εφάπαξ βοηθημάτων, με δεδομένο ότι μετά τη 

διεξαγωγή των έκτακτων κρίσεων αυξάνεται δραστικά ο αριθμός των δικαιούχων σε μία περίοδο 

που ήδη το ΜΤΣ καθυστερεί μέχρι και 15 μήνες την απόδοση των εφάπαξ. 

 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 

 

 

 

 

ΑΝΑΦΕΡΘΕΝ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ: 

https://www.efsyn.gr/politiki/461291_se-ektakti-krisi-metohiko-tameio-stratoy#goog_rewarded 
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